

我市积极开展市校巾帼共建行动

市校巾帼同向发力 携手奋进共赢未来

本报讯 (记者李晓雯)今年以来,我市着力发挥妇联组织围绕中心、服务大局的积极作用,通过机制联通、资源联享、活动联动等方式,与驻市各高校联合开展市校巾帼共建行动,推动市校妇联深度融合、共赢发展。

市校巾帼共建行动是贯彻落实市委“156”战略举措、打好“大学牌”、深化“双融双创”的重要举措,是加快建设青年发展友好型城市建设、推进市校协同创新发展的生动实践。市校巾帼共建行动围绕巾帼志愿服务、创新创业、科技创新、乡村振兴、家庭教育、家庭文化、维权关爱服务等七方面开展全面共建。

为高效推进市校巾帼共建行动,进一步强化机制联通,市妇联主动对接驻市21所高校妇联,通过沟通协商、征求意见,形成关于开展市校巾帼共建行动的工作方案,为开展市校巾帼共建行动打下了坚实基础。出

台《市校巾帼共建行动包联制度》,通过多次深入包联高校进行沟通联系,就共建行动的开展达成共识。向全市广大妇女发出积极参与市校巾帼共建行动倡议书。共建行动实行项目化推进、清单式管理的方式,每月梳理进展情况、处理具体问题,推动共建行动见行见效、走深走实。

在资源联享方面,坚持优势互补、互惠共赢,通过打造市校妇联双方交流互动合作新平台,形成广大妇女群众积极参与的工作格局。在妇联组织共学方面,结合市妇联开展的“特色品牌三级联创”活动,邀请驻市21所高校妇联组织深入各县(区、市)示范点开展专题调研,实现同学共进、联建联创、同向发力,推动市校妇联组织提档升级、妇女事业创新发展、妇联工作全面进步。在科技人才共育方面,在全市开展“巾帼科技创新工作室”建设行动,组织市女企业家协会与驻市高校搭建校企合作平

台,在科技成果转化和科技难题攻关方面开展深度合作,助力“十朵金花”企业培育;择优推荐3名高校教师和1个高校团队作为第二届全国青年女科学家候选人和候选集体。在志愿队伍共建方面,组建由市校妇联执委、先进典型代表和高校教师、优秀女大学生等组成巾帼志愿服务队,在精神文明创建、生活垃圾分类、“平安晋中”建设等方面开展服务;吸纳110余名高校教师加入“爱心妈妈”团队,常态化开展心理辅导、家长培训、家庭教育指导服务等,共同营造儿童健康成长良好环境。

活动联动,促进市校妇联组织实现深度融合。组织开展创业就业活动进高校,市妇联联合市人社局等相关部门,组织企业走进高校开展专场招聘活动;开展“晋姐就业创业服务高校行”活动,宣讲就业创业典型故事,激励大学生留在晋中、奉献晋中。组织开展家风家教活动进高

校,利用妇联阵地资源,组织高校大学生和教师参与社会实践、接受红色教育、传承优良家风,实现市校共建多赢。市妇联联合市人民法院开展家庭教育主题讲座;晋家教家风馆带领1000余名中学生前往太原理工大学等高校,开展职业生涯规划特色研学活动。市家教家风实践基地组织100余名中小学生和家长走进山西中医药大学,开启“中医药探秘之旅”。举办市校联谊活动,切实推动解决高校青年“急难愁盼”问题。同时,组织开展普法宣传进高校,把妇女维权触角延伸到高校;把驻市高校女师生权益保护纳入全市妇女维权“一站式”服务大盘子,在构建市校共建平安晋中大格局中贡献妇联力量。



黄杰贡琦出席全省宗教活动场所规范化建设培训会

本报讯 (记者张琦)11月14日,全省宗教活动场所规范化建设培训会在晋中召开。省委统战部副部长、省宗教局局长黄杰主持并讲话,市委常委、统战部部长贡琦致辞。

会上,与会人员深入太谷区、榆次区各宗教活动场所中国化展馆和展厅进行实地调研。会上,太原、长治、晋中市民族宗教事务局局长围绕宗教活动场所规范年活动开展情况进行交流发言。

贡琦向与会嘉宾的到来表示欢迎,并介绍我市宗教工作开展情况。他指出,依法管理宗教事务、

夯实宗教工作基础、防范化解宗教领域风险隐患,有利于维护全市宗教领域和谐稳定。要进一步提高政治站位,推动宗教中国化展陈建设见行见效,为奋力谱写中国式现代化山西篇章凝聚人心汇聚力量。

黄杰表示,今年以来,全省宗教活动场所规范化建设成果显著,宗教工作的科学化、规范化、制度化水平不断提升。抓好宗教工作规范化建设是把握工作规律、增强工作能力、提升工作效能的关键,要坚持宗教中国化方向,依法管理宗教事务,形成宗教工作整体合力,推动宗教活动场所规范化建设提档升级。

李哲出席2024中国(上海)国际果蔬展·祁县酥梨品牌推介会

本报讯 (记者王菲)11月12日,2024中国(上海)国际果蔬展·祁县酥梨品牌推介会在上海举行,副市长李哲出席活动并发布祁县酥梨公共区域品牌Logo。

李哲一行参观了祁县酥梨展厅,详细了解祁县酥梨及相关产品的生产、加工、销售全产业链发展情况。他强调,要持续探索具有晋中特色的学习运用“千万工程”经验实践路径,立足资源禀赋,全面实施“特”“优”农业战略,不断调整优化农业产业结构,延伸产业链、打

造供应链、提升价值链,着力推进现代农业规模化发展。要树立区域农业品牌,强化农产品标准化生产和认证产品监管,加大晋中名优农产品宣传推介力度,以产业链品牌、以品牌提效益,打造高品质、有口碑的农业“金字招牌”。要充分发挥龙头企业引领作用,大力发展农产品精深加工,深化校企合作研发合作,提升农产品附加值、知名度和竞争力,发展壮大县域富民产业,多渠道促进农民持续增收,为乡村振兴注入新动能。

王帮富赴综改区晋中开发区调研

本报讯 (记者刘佳峰)11月15日,副市长王帮富赴综改区晋中开发区调研。

王帮富深入综改区晋中开发区大学城产业园,调研山西筑创科技有限公司装配式新型建材研发生产项目、双工智控技术(山西)有限公司高质量工业流体控制阀门研发及生产基地项目,并与项目负责人深入交流,了解项目建设进度,听取项目特色、企业管理、基金招商等相关情况汇报。

在随后召开的座谈会上,王帮富听取了综改区晋中开发区产业基金相关情况工作汇报。他指出,要

积极探索基金招商新模式,不断强化基金招商顶层规划、协作机制、策略目标,为我市招商引资开辟新路径。要精准抓好项目谋划布局和研判分析,把准招商引资方向,提升基金招商精准度,通过基金招商,解决引资难题,培育新兴产业,助力经济发展。王帮富强调,各级各部门要加强对企业的指导和扶持,切实提升招商引资服务能力,及时帮助企业解决发展中的困难和问题,持续推动企业更好更快发展,为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

韩文让带队开展重点提案办理民主评议

本报讯 (记者吕斌华)11月14日至15日,市政协副主席韩文让率队就市政协五届三次会议重点提案《关于引深市校协同创新 推动高质量发展的建议》《关于晋中市实施城乡养老和老年助餐幸福工程的建议》办理情况进行民主评议,并分别召开座谈会。

韩文让就有关工作落实情况先后赴山西格盟普丽环境股份有限公司、山西锦烁生物医药科技有限公司、榆次一中、市老年养护院等处进行实地调研,并听取市科学技术局、市市场监督管理局关于重点提案办理情况的汇报,通过查看资

料、个别谈话等方式进行民主评议,对重点提案办理情况提出意见建议。

韩文让指出,要高度重视提案办理工作,加强提办双方沟通对接,联合发力,共同推动提案办理取得明显成效。要发挥我市高校密集、科教资源丰富的优势,深化“双融双创”,助力企业创新发展,推动科技成果落地转化,促进人员双向联动,不断探索校地合作新模式。要进一步增强养老服务的便捷性和可及性,加强政府引导,健全养老制度,保证用餐安全,推动全市幸福养老事业持续健康发展。



太行1号旅游公路犹如一条长龙蜿蜒盘旋于群山之间,串联起众多美丽景观,不仅方便了山区群众出行,也带动了周边的旅游发展,众多游客可以沿线领略太行山脉的壮美风光和独特的民俗风情。图为记者日前拍摄的太行1号旅游公路昔阳南线翁山景区。 本报记者 裴晓军 摄

关于森林火灾 你该知道这些

森林火灾有什么特点?

森林火灾发生一般都特别突然,来势凶猛。人类扑救森林火灾的时候,困难很大,还要花很多的钱和物资。严重的时候还会造成人员伤亡,甚至烧毁城镇。所以说,森林火灾破坏性很大。

引起森林火灾的火源有哪几大类?

- 天然火源:** 在特殊的自然地理条件下产生的热源,主要包括雷击火、火山爆发、陨石降落、滚石火花和泥炭自燃等。
- 人为火源:** 指人为野外用火不慎而引起的火源,可分为生产性火源(如烧垦、烧荒、烧木炭、机车喷漏火、开山封石、放牧、狩猎和烧防火线等)和非生产性火源(如野外做饭取暖、用火驱蚊驱兽、吸烟、小孩玩火等)。(来源:应急管理部)

市气象台发布寒潮蓝色预警

本报讯 (记者杨宇宇)11月15日10时27分,市气象台发布寒潮蓝色预警信号,预警区域为全市。预计未来48小时,预警区域最低气温将下降8℃及以上,最低气温小于等于4℃。

市气象部门提醒,有关单位和人员要做好防范准备,其中政府及有关部门要按照职责做好防寒潮准备工作,公众注意添衣保暖。

第二届“2024欧洲企业山西行——走进晋中开发区”招商引资推介暨产业对接会成功举办 扩大全球合作“朋友圈” 谱写产业发展新篇章

本报讯 (记者郭娟)11月13日至15日,第二届“2024欧洲企业山西行——走进晋中开发区”招商引资推介暨产业对接会成功举办。三天时间里,欧洲企业代表团实地走访综改区晋中开发区,触摸产业发展脉搏,并在招商引资推介暨产业对接会上与本土企业“零距离”互动。友谊的“种子”生根发芽,合作的“朋友圈”逐渐扩大,各方之间的交流与合作,开启了综改区晋中开发区产业升级与发展的新篇章。省商务厅副厅长侯向军,副市长王帮富参加活动并讲话。

在实地走访中,欧洲企业代表团先后来到山西德元堂药业有限公司、山西云智慧科技有限公司、太重集团榆次液压工业有限公司等企业,深入了解综改区晋中开发区在营商环境、产业发展、科技创新等方面的最新进展。在招商引资推介暨产业对接会上,综改区晋中开发区招商服务公司以及部分欧洲企业代表分别作专题对接,来自德国、意大利、挪威等国家的企业代表与综改区晋中开发区30余家企业进行面对面交流,共同探讨在机器人、工业涂层、新能源、精密仪器等方面的最新技术产品和未来合作发展的新空间。

侯向军表示,综改区晋中开发区毗邻省城太原,汇聚了大批优质企业,已成为我省新能源汽车、装备制造、生物医药等产业发展的重要聚集区。欧洲企业代表团再次来到晋中开展项目对接,省商务厅将全力支持并鼓励通过引进先进技术,推进现有产业转型升级;共同开发国内统一大市场,推动中德赋能创新中心(EIC)项目开展,进一步促进中德国际产业合作;开展区域合作与承接产业转移,鼓励更多生产研发基地落户山西、落户晋中。同时,还将一如既往地支持综改区晋中开发区和德国卡尔杜伊斯堡中心的交流合作,为外资企业在山西投资、经营、发展提供良好的营商环境。

王帮富表示,综改区晋中开发区作为国家级经济技术开发区,是晋中对外开放的重要窗口和经济发展的引擎。近年来,综改区晋中开发区持续强化各类要素保障,积极打造特色鲜明的现代化产业体系,推动产业链集群发展,为各类企业提供了广阔的合作平台。晋中区位优势明显,资源禀赋优越,历史文化厚重,希望各位企业家以此为契机,深入了解晋中的投资环境和产业优势,积极寻求合作机遇。晋中将坚定不移地传承晋商诚信精神,不遗余力地打造最优营商环境,一如既往地地为各位客商在晋中投资发展提供便利和支持,携手并进,共同探索新的发展模式和市场机遇。